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Οι γουνοποιοί της Καστοριάς τίμησαν τον 
Προστάτη τους, Προφήτη Ηλία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Την Πέμπτη 20 Ιουλίου 2023, εορτάσθηκε πανηγυρικά η εορτή 
του Αγίου Προφήτη Ηλία, στον ομώνυμο Ιερό Ναό στην 
Καστοριά, Παρεκκλήσιο της Ενορίας του Αγίου Γεωργίου 
Καστοριάς, το οποίο έχουν ανεγείρει οι γουνοποιοί της 
Καστοριάς, αφού ο Προφήτης Ηλίας είναι ο προστάτης Άγιός 
τους.

Τελέσθηκε Αρχιερατική θεία Λειτουργία, από τον Μητροπολίτη Καστορίας κ. 
Καλλίνικο, συμπαραστατούμενο από τους Εφημερίους του Αγίου Γεωργίου, π. 
Μιχαήλ και π. Χρήστο, και από τον Διάκονο π. Παντελεήμονα, ενώ στο αναλόγιο 
έψαλε ο Πρωτοψάλτης κ. Γεώργιος Αποστολίδης.

Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του αναφέρθηκε στην όραση του Θεού από τον 
Προφήτη Ηλία, στην επαλήθευση της εμπειρίας αυτής, στις προϋποθέσεις της και 
στα αποτελέσματα της εμπειρίας στον άνθρωπο. Και είπε ότι η πίστη μας μας 
καλεί να αναζητήσουμε τον Θεό, να επιβεβαιώσουμε προσωπικά την ύπαρξή Του, 
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ακολουθώντας την μέθοδο των Πατέρων μας, και να κρίνουμε αν η εμπειρία μας 
είναι αληθινή, από τα αποτελέσματά της στην ζωή μας.

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας τελέσθηκε η αρτοκλασία για τα μέλη των 
Συνδέσμων Γουνοποιών και Γουνεργατών που φέρουν το όνομα του Προφήτη Ηλία.

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στους γουνοποιούς και γουνεργάτες να έχουν εργασία 
και να χαίρονται δημιουργικά την ζωή τους, εργαζόμενοι με τα χέρια τους την 
τέχνη τους. Ευχήθηκε επίσης να κατανοήσουν οι άνθρωποι την αξία των 
οικολογικών προϊόντων, όπως είναι η γούνα, σε αντίθεση με τα συνθετικά, που 
επιβαρύνουν μάλιστα το περιβάλλον και την υγεία των ανθρώπων.

Στον Εσπερινό

Την παραμονή προηγήθηκε ο Εσπερινός της εορτής στον ίδιο Ιερό Ναό, 
χοροστατούντος του Μητροπολίτου κ. Καλλινίκου, και συμμετείχαν πολλοί Ιερείς 
της Μητροπόλεώς.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του μίλησε για την κλιματική αλλαγή, την οποία 
προκάλεσε ο άνθρωπος, με τις ασύνετη και κατά πλεονεξία εφαρμογή των 
επιστημονικών του ανακαλύψεων, και την οποία προσπαθεί και πάλι μόνος του ο 
άνθρωπος να διορθώσει. Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε το γεγονός ότι δυστυχώς ο 
άνθρωπος και τότε και τώρα δεν σηκώνει τα μάτια του στον ουρανό, στον Θεό, 
ούτε στην γη, στον ενανθρωπήσαντα Υιό και Λόγο του Θεού, αλλά πορεύεται κατά 



την ματαιότητα των λογισμών του, μόνος και αλαζόνας. Ο σημερινός άνθρωπος 
αρνείται πεισματικά να μιλήσει για τον Θεό, όπως αρνείται να μιλήσει για την 
πλεονεξία, το κέρδος, την ανταγωνιστικότητα, το μίσος, που προκαλούν και τα 
οικολογικά προβλήματα. Με τον τρόπο αυτό, όμως, δεν πρόκειται να λυθεί κανένα 
οικολογικό πρόβλημα, αντιθέτως θα προκληθούν και άλλα, είπε ο Σεβασμιώτατος.

Πλήθος λαού ανήλθε στον Προφήτη Ηλία, παρά τον καύσωνα που ενέσκυψε και 
στην Καστοριά, ευτυχώς όχι τόσο δυνατός όσο σε άλλα μέρη της Πατρίδος μας.

Στον Μελά

Την ημέρα της εορτής του Προφήτη Ηλία, αμέσως μετά την θεία Λειτουργία στην 
Καστοριά, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος ανήλθε και στο χωριό Μελάς, για να 
ευλογήσει το εόρτιο γεύμα που παραθέτουν οι κάτοικοι μετά την εορτή του 
Προφήτη στο ομώνυμο Εξωκκλήσι και να δεί και να συζητήσει με τους κατοίκους 
του χωριού.

Ευχή για τα παιδιά

Κατά την διάρκεια της εκεί παραμονής του, οι μητέρες των παιδιών ζήτησαν από 
τον Σεβασμιώτατο να διαβάσει μια ευχή για τα παιδιά τους, για να μη έχουν 
φοβίες ή αϋπνίες. Συγκεντρώθηκαν όλα τα παιδιά στον Ναό και ο Σεβασμιώτατος 
διάβασε σχετική ευχή νουθετώντας τα παιδιά και συμβουλεύοντάς τα.



Σε άλλες εορτές και πανηγύρεις

Στο Κάτω Νεστόριο, για τα 10 χρόνια του Afkos­-Grammos

Την Κυριακή 9 Ιουλίου, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος λειτούργησε στον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως Θεοτόκου Κάτω Νεστορίου, συμπαραστατούμενος από τον συνταξιούχο 
στρατιωτικό Ιερέα π. Νήφωνα, από τον Εφημέριο π. Νικόλαο και από τον Διάκονο π. 
Παντελεήμονα.

Εκκλησιάσθηκαν οι Ενορίτες και πολλοί Ελληνοαυστραλοί, καθώς ο ομογενής κ. 
Παύλος Άφκος διοργάνωσε εορταστικές εκδηλώσεις για τα δέκα χρόνια 
λειτουργίας του Ξενοδοχείου που ανήγειρε και λειτουργεί στο χωριό του το Κάτω 
Νεστόριο.

Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του αναφέρθηκε στην δύναμη του ονόματος του 
Χριστού, στην καρδιακή πίστη και την ομολογία.

Επίσης αναφέρθηκε και συνεχάρη τον κ. Παύλο Άφκο για την πορεία του και για 
την πιστότητα στην παράδοσή μας.

Χαιρετισμό και καλωσόρισμα απηύθυνε και ο π. Νήφων, που γνωρίζει την Επαρχία 
και τους ανθρώπους της από τότε που υπηρετούσε εδώ ως στρατιωτικός Ιερέας.

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος παρευρέθη και ευλόγησε το 
εορταστικό γεύμα που παρέθεσε ο κ. Άφκος σε όλους τους καλεσμένους του, στην 
αυλή του Ξενοδοχείου του.



Αγιασμός για τους ποδηλάτες

Μία διαφορετική νότα στο καλοκαιρινό πρόγραμμα του Σεβασμιωτάτου, απετέλεσε 
και ο αγιασμός των μικρών ποδηλατών από το Άργος Ορεστικό και των οχημάτων 
τους. Οι νεαροί ποδηλάτες έφθασαν στο Επισκοπείο με τα ποδήλατά τους, μετά 
από μια διαδρομή μέσα στην Επαρχία Καστοριάς. Εκεί ο Σεβασμιώτατος τέλεσε 
αγιασμό, τους ευλόγησε, τους μίλησε και τους προσέφερε ένα κέρασμα και ένα 
κομποσχοίνι, όχι μόνον ως φυλακτό, αλλά και ως υπενθύμιση προσευχής.



Αγίας Μαρίνης στο Κρανοχώρι

Την Δευτέρα 17 Ιουλίου, εορτή της αγίας Μεγαλομάρτυρος Μαρίνης, ο 
Σεβασμιώτατος λειτούργησε στο Κρανοχώρι, με τον Εφημέριο π. Βασίλειο, και 
τους Ιερείς π. Λάζαρο, π. Βασίλειο και π. Πέτρο.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του ανέλυσε την ομολογιακή φράση της Αγίας: 
«Της Πισιδίας είμαι γέννημα και θρέμμα, Μαρίνα ονομάζομαι και το όνομα του 
Κυρίου μου Ιησού Χριστού επικαλούμαι».

Κατά την απόλυση της θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος μοίρασε στα παιδιά 
που ήταν παρόντα δώρα που είχε ετοιμάσει η Ενορία.

Ακολούθησε κέρασμα από τις κυρίες της Ενορίας, ενώ ο Σεβασμιώτατος 
επισκέφθηκε το καφενείο και οικίες Ενοριτών για να συζητήσει μαζί τους.

Αγρυπνία Αγίας Μακρίνης στην Ιερά Μονή Μελανθίου

Την Τρίτη 18 Ιουλίου, την νύχτα, τελέσθηκε ιερά αγρυπνία στην Ιερά Μονή Αγίου 
Γεωργίου Μελανθίου, για την εορτή της Οσίας Μακρίνας, ημέρα που αποτελεί 
επέτειο της ίδρυσης της Ιεράς Μονής.

Ο Σεβασμιώτατος, περιστοιχούμενος από τους Αρχιμ. π. Γρηγόριο και π. Παύλο, 
από τον π. Ηλία Τσουμήτα και από τον Διάκονο π. Παντελεήμονα, χοροστάτησε 



στον εσπερινό και τον όρθρο και τέλεσε την θεία Λειτουργία.

Ανέγνωσε ως ανάγνωσμα αγρυπνίας το κείμενο για την Οσία Μακρίνα από το 
βιβλίο «Ιατρική εν Πνεύματι Επιστήμη» του Μητροπολίτου Ναυπάκτου κ. Ιεροθέου.

Στην αγρυπνία συμμετείχαν πολλοί πιστοί, κάθε ηλικίας.

ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΔΕΙΤΕ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΕΔΩ 
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